

ОТЗЫВ

научного консультанта докторанта PhD

Балабековой Мерей Айткалиевны

о диссертации по теме «Специфика заимствований в процессе языковой конвергенции (на материале газеты Казахстанская правда)», представленной на соискание степени доктора философии (PhD) по образовательной программе 8D02301 – Филология

Вопрос изучения взаимодействия языков в контексте многоязычия и мультикультурности современного казахстанского общества в данный момент очень актуален. В современных лингвистических исследованиях вопросы изучения явлений языкового заимствования и конвергенции приобретают все большую актуальность из-за ускорения процессов глобализации, которые способствуют повышению интенсивности межкультурного общения и взаимодействия. В наши дни языки становятся все теснее связанными, что влечет за собой возникновение новых форм культурного и лингвистического синтеза.

Исследование языковой конвергенции на основе материалов средств массовой информации является актуальным направлением в области современной лингвистики. Данный подход отражает динамику развития медиасферы в контексте глобализации и связан с усиливающейся ролью масс-медиа в процессах межкультурного общения и языкового взаимодействия.

Выбор темы исследования докторанта обусловлен рядом причин. Прежде всего, актуальность проблемы языковых контактов и взаимодействия разных языков в контексте глобализации и многоязычия. Во-вторых, необходимость исследования особенностей языковой ситуации в Казахстане, где английский язык имеет широкое распространение и создает специфические характеристики в языковой конвергенции. В-третьих, заинтересованность в анализе процесса адаптации и ассимиляции заимствованных слов в рамках действительно функционирующего медиа-контента, представленного газетой «Казахстанская правда».

В ходе своей исследовательской работы докторант изучила обширную литературу по теории языка, вопросам взаимодействия языков и культур, аспектам изучения языка средств массовой информации, проблемам ассимиляции заимствованной лексики и вопросам классификации заимствованных лексических единиц.

Докторант представляет результаты анализа более 5000 статей, опубликованных в период с 2017 по 2019 гг. Такой объем материала был выбран с целью проведения качественного сравнительного анализа использования английских заимствований в разнообразных тематических категориях. Структурирование данных по годам позволило автору выявить тенденцию роста использования английских заимствований в текстах газеты "Казахстанская правда". Этот факт может служить основой для последующего исследования динамики языковой конвергенции и воздействия английского

языка на современные средства массовой информации.

Теоретическая значимость исследования заключается в выявлении тенденций и закономерностей изменения характера и объема заимствований, что способствует обобщению и систематизации знаний о языковом взаимодействии и процессе заимствования. Опыт классификации англицизмов в газетных текстах может быть применен для анализа иноязычных заимствований в других контекстах. Исследование языковой конвергенции обогащает теорию заимствований, расширяя понимание механизмов взаимодействия языков и адаптации иноязычных элементов.

Практическая значимость работы заключается в применении результатов исследования на семинарах по языкознанию, лексикологии, лексикографии и новым направлениям лингвистики в ВУЗах, а также при создании учебно-методических материалов для студентов, магистрантов и докторантов факультетов иностранных языков и филологии.

Основное содержание и результаты исследования были опубликованы в 10 научных публикациях, представленных на материалах международных, республиканских и научно-практических конференций (7 статей), включая 1 статью в научном журнале, индексируемом в базе данных SCOPUS, а также 3 статьи в журналах, одобренных Комитетом по обеспечению качества в сфере образования и науки Республики Казахстан.

Диссертационная работа Балабековой Мерей Айткалиевны по теме «Специфика заимствований в процессе языковой конвергенции (на материале газеты «Казахстанская правда»)» представленная на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности 8D02301 – Филология, соответствует предъявляемым требованиям «Правил присуждения ученых степеней» Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Республики Казахстан.

Основываясь на изложенном выше, рекомендую диссертацию Балабековой Мерей Айткалиевны по теме «Специфика заимствований в процессе языковой конвергенции (на материале газеты «Казахстанская правда»)» к защите с целью получения степени доктора философии (PhD) по образовательной программе «8D02301 – Филология».

Научный консультант

к.ф.н., ассоциированный профессор
кафедры русского языка и литературы
имени проф. Г.А.Мейрамова
КарУ имени академика Е.А.Букетова



ҚОЙЫЛҒАН ҚОЛДЫ РАСТАЙМЫЗ

Вед. науч. М.
Мейрамова и.е.д.